

习近平将对吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦进行国事访问并出席上海合作组织成员国元首理事会第十九次会议、亚洲相互协作与信任措施会议第五次峰会

外交部举行中外媒体吹风会介绍有关情况

新华社北京6月10日电(记者 孙奕)外交部10日举行中外媒体吹风会。外交部副部长张汉晖介绍国家主席习近平即将对吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦进行国事访问并出席上海合作组织成员国元首理事会第十九次会议、亚洲相互协作与信任措施会议第五次峰会有关情况,并回答记者提问。

张汉晖表示,习近平主席将于6月12日至16日对吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦进行国事访问并出席在比什凯克举行的上海合作组织成员国元首理事会第十九次会议和在杜尚别举行的亚洲相互协作与信任措施会议第五次峰会。面对国际形势风云变幻,中国同包括吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦在内的中亚国家关系持续稳定健康发展。中吉、中塔是名副其实的好邻居、好伙伴、好朋友,双方关系正处在历史最好时期,面临广阔发展前景。访问吉、塔期间,习近平主席将分

别出席热恩别科夫总统和拉赫蒙总统举行的欢迎仪式、会谈、签字仪式、欢迎宴会等国事活动,同两国元首对中吉、中塔全面战略伙伴关系未来发展作出新规划新部署,为中吉、中塔关系的政治基础,“一带一路”合作描绘新蓝图,把双方高水平政治互信转化为更多实实在在的合作成果,增进民众福祉,助力各自国家发展振兴,确保中吉、中塔关系在新形势下实现更大发展。张汉晖指出,上海合作组织成立18年来,不断巩固团结互信,深化各领域互利合作,积极参与地区和国际事务,为促进地区和平与发展、维护国际公平正义发挥了重要建设性作用。去年6月青岛峰会以来,成员国认真落实会议成果,推动上合组织得到新的发展。上合组织峰会期间,习近平主席将同各国外领导人出席非正式欢迎晚宴,集体合影,小、大范围会谈,文件签字仪式,

欢迎宴会等活动。习近平主席将同与会各国外领导人围绕上合组织发展现状和前景以及重大国际和地区问题交换意见,深入探讨当前形势下携手应对风险挑战、共同促进安全稳定和发展振兴的新思路新举措。中方将倡议继续弘扬“上海精神”,就巩固上合组织团结互信,深化政治、安全、经济、人文、对外交往等领域合作提出倡议和主张,与各方共同推动上合组织实现新一轮发展。峰会上,习近平主席将同其他成员国领导人签署并发表《比什凯克宣言》,发表会议新闻公报,签署或批准涉及多个领域的合作文件。峰会期间,习近平主席还将同与会的有关国家领导人举行双边会见。

张汉晖指出,亚洲相互协作与信任措施会议成立27年来,为各方增进沟通、深化互信,加强合作发挥了积极作用。2014至2018年中方担任亚信主席国期间,认真履行职责,成功举办上海峰会,倡导践行共同、综合、合作、可持续的安全观,深入推进亚信各领域信任措施合作。峰会将通过并发表宣言。

张汉晖强调,相信在各方共同努力下,习近平主席访问吉、塔两国并出席上合组织和亚信峰会一定会取得圆满成功,必将在新形势下引领中吉、中塔关系迈上新台阶,推动上合组织和亚信在新起点上实现新发展,为构建新型国际关系和人类命运共同体发挥更大作用。

道义高地容不下背信弃义 ——看清美国某些政客“合则用、不合则弃”的真面目

钟 声

“利者,义之和也。”一些目光短浅的美国政客怕是不明白这个道理,反而亲手抛弃了曾经自我标榜的国际道义,让世人看清了什么叫见利忘义、什么叫背信弃义。

上世纪40年代以来,美国成为全球头号强国,并逐渐改变曾经的“孤立主义”政策,积极参与全球事务,宣传其价值理念,极力塑造“第一大国”形象,编造了美国“自由世界领袖”“必不可少的国家”等神话。然而,这届美国政府却要将本就广受质疑的所谓道义家底彻底败光。

美国一些政客嘴上说着“自由、公平和互惠的贸易”,却不断挥舞关税大棒,搞极限讹诈;口口声声说“打造开放投资环境”,却以“莫须有”名义打压他国企业;自身发展遇到问题,却蒙骗民众,转嫁国内矛盾;天天高谈阔论国际责任,自己却单方面退出巴黎协定等国际条约;自我标榜“维护世界和平的重要力量”,却肆意干预他国内政;毫无根据地指责别国侵犯人

权,自己却执意退出联合国人权理事会……咨询机构盖洛普的一项民调显示,在抽取的134个国家中,对当下的美国持正面看法的人持续减少,和几年前相比降幅高达近20个百分点。

现如今,大家都看清了所谓美式道义的真相:符合美国利益的就是“道义”的,无助于实现“美国优先”就是“不道义”的。连美国众多盟友也吃了大亏。美国单方面退出由其牵头的跨太平洋伙伴关系协定,给其他参与国来了个措手不及;美国单方面宣布退出伊朗核问题全面协议,使多年艰苦谈判的成果付诸东流;美国刚与欧盟发表暂缓加征关税的联合声明不到一个月,就再次要挟对汽车加征25%关税……提出“软实力”概念的约瑟夫·奈不得不承认,美国的“软实力”已经遭到削弱。

美国对国际道义的扭曲和蔑视,暴露了一些美国政客极端实用主义的处事做派。在他们看来,国际交往根本毫无价值、规则可言,

仿佛除了赤裸裸的利益交换,就是力量对抗。而所谓“道义”,不过是他们争夺话语权、营造舆论,并最终谋取私利的工具而已。美国学者劳伦斯·达根一针见血地指出,“美国的政策是打着‘理想’旗号的变相帝国主义”“是用道德高尚的辞藻对损人利己的行为进行解释”。这就难怪理解,为什么一些美国政客总是嘴上说一套,实际做一套,对国际规则更是“合则用、不合则弃”。

人无德不立,国无德不兴。真正的国际道义,不仅是国际话语权的基础,更代表着国际社会对一些问题的共识,象征着人类文明对一些价值理念的尊崇。比如要互助合作,而不能以邻为壑;要遵信守义,而不是反复无常;要相互尊重,与他国平等相待,而不能搞唯我独尊、霸凌主义那一套……肆无忌惮践踏公理的价值准则,只能成为众矢之的,遭到国际社会的谴责。正所谓“得道者多助,失道者寡助”,美国决策者

应当明白这个道理。

美国前总统林肯有句名言,“人所能负的责任,我必能负;人所不能负的责任,我亦能负。如此,你才能磨炼自己,求得更高的知识而进入更高的境界。”美国作为全球大国,理应负起应有的责任。越是在复杂问题面前,越应显示出与自身体量相匹配的风度和智慧。要知道,在当今世界,一个国家的国际影响力,并不简单取决于其拥有的力量,归根到底靠的是守住共同的价值,推动形成更广泛的合作,最终实现互利共赢、共同发展。

“所守者道义,所行者忠信,所惜者名节。”一个国家只有堂堂正正,才会赢得世人的认可。奉劝美国一些政客搞明白一个最基本的道理,那就是道义高地容不下背信弃义,背信弃义无法对自己的国家和人民负责,也无法对世界发展和人类文明进步负责。

新华社北京6月10日电

载6月11日《人民日报》

王予波在省扶贫办调研全省脱贫攻坚工作时强调 增强动力 提升能力 坚定毅力 以斗争精神坚决打赢脱贫攻坚战

别坚决、措施特别有力、成效特别显著,责任特别重大、使命特别光荣,要厚植大情怀,坚定大担当,狠抓大落实,以脱贫攻坚统揽经济社会发展,确保如期实现全面脱贫、全面小康。

王予波强调,要在学习中增强

动力,深入学习领会和贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,不忘初心、牢记使命,把脱贫攻坚作为主题教育重要实践载体,知行合一,做到“五个坚持”“五个主动”;要在实践中提升能力,聚焦解

决“两不愁三保障”突出问题,坚持精准施策,说到的要做到,做了的要

做好;要在落实中坚定毅力,坚持目标导向、问题导向、结果导向、争先

导向,抓好专项巡视整改,用脱贫攻坚的实际行动践行“两个维护”。

省委组织部“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议提出 确保主题教育扎实稳步推进 取得实实在在效果

上来,坚持高标准高质量,确保部机关主题教育有力推进、取得实效。

会议强调,要把“学习教育”贯穿主题教育全过程,提高运用党的创新理论指导实践、推动工作的能

足实际,把开展主题教育同推进业务工作、自身建设结合起来,加强组织领导、力戒形式主义,切实在主题教育中走在前列、作出示范。

省委第三巡回指导组到会指导。

力;把“调查研究”贯穿全过程,推动组织工作求真务实;把“检视问题”

贯穿全过程,以过硬作风促自身过硬;把“整改落实”贯穿全过程,做到立查立改即知即改。要聚焦目标、立

足实际,把开展主题教育同推进业

务工作、自身建设结合起来,加强组织

领导、力戒形式主义,切实在主题

教育中走在前列、作出示范。

省委第三巡回指导组到会指导。

会议强调,要把“学习教育”贯穿主题教育全过程,提高运用党的创新理论指导实践、推动工作的能

力;把“调查研究”贯穿全过程,推动组织工作求真务实;把“检视问题”

贯穿全过程,以过硬作风促自身过硬;把“整改落实”贯穿全过程,做到立查立改即知即改。要聚焦目标、立

足实际,把开展主题教育同推进业

务工作、自身建设结合起来,加强组织

领导、力戒形式主义,切实在主题

教育中走在前列、作出示范。

省委第三